



科技创新赋能节粮减损

在季季接续、茬茬压紧、环环紧扣推进粮食生产的同时,必须坚持开源与节流并重,增产与减损并行

促进节粮减损要向科技要效益,也要“产购储加销”全链条协同发力

节约粮食是永不过时的美德。促进节粮减损在强化科技“硬支撑”的同时,也需要进一步发挥节约理念的作用

习近平总书记深刻指出:“粮食安全是事关人类生存的根本性问题,减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。”保障粮食安全,促进节粮减损,刻不容缓,势在必行。中办、国办不久前印发的《粮食节约行动方案》要求,推动粮食全产业链各环节节约减损取得实效,为加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的国家粮食安全保障体系奠定坚实基础。

解决好十几亿人口的吃饭问题,始终是我们党治国理政的头等大事。从实打实收情况看,虽然各粮食主产区粮食产量有增有减,但算总账今年全国秋粮增

产已成定局,粮食总产量将连续7年稳定在1.3万亿斤以上。我国粮食产量丰、库存足,保供稳价的基础十分牢固。饭碗端得更牢,农业根基更稳,我们应对各种风险和挑战也更有底气。

值得注意的是,尽管我国粮食生产连年丰收,但对粮食安全还是应当始终保持危机意识。一方面,高位增产并不易。当前,气候变化影响日益加剧,资源环境约束日益趋紧,播种增面积、粮食提产量的难度越来越大。另一方面,粮食损耗浪费严重。数据显示,我国粮食在产后环节,尤其是在储藏、运输和加工环节,每年损失量约700亿斤上下。作为世界上最大的粮食生产国和消费国,我国节粮减损的空间还很大。因此,在季季接续、茬茬压紧、环环紧扣推进粮食生产的同时,必须坚持开源与节流并重,增产与减损并行。

促进节粮减损,应强化科技“硬支撑”。粮食仓储难题一直是节粮减损的一大制约。在广大粮食科技工作者多年努力下,以机械通风、谷物冷却、环流熏蒸、粮情测控为主的新技术,较好解决了这一难题,目前已广泛应用于粮食储备仓库。实践证明,通过科技创新节粮减损,有力有效。因此,《粮食节约行动方案》将“大力推

进节粮减损科技创新”单独列为一节,就推进储运减损关键技术提质升级、提升粮食加工技术与装备研发水平等方面,进行了更加具体、更加细化的部署,以科技创新为节粮减损以及粮食产业高质量发展提供助力。

科技赋能节粮减损,应注重全链条布局。粮食从田间到餐桌,要经历生产、流通、加工、消费等多个环节。促进节粮减损要向科技要效益,也要“产购储加销”全链条协同发力。在此过程中,要注重推动农户科学储粮。农民是粮食生产的主体,也是粮食生产流通的起点。数据显示,正确使用科学储粮器具的农户,粮食损失率一般可减少至2%以下。因此,相关部门有必要进一步为农民提供有效的产后服务和科学储粮技术指导,推动农村节粮减损取得实效。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”。节约粮食是永不过时的美德。促进节粮减损在强化科技“硬支撑”的同时,也需要进一步发挥节约理念的作用。每个人从我做起、从点滴做起,让“克勤克俭”“戒奢以俭”的价值理念深入人心,让“厉行节约、反对浪费”的良好习惯蔚然成风,以实际行动助力节粮减损,就能更好保障国家粮食安全。(来源:《人民日报》)



北京冬奥村(冬残奥村)11月20日开展场馆运行测试,全面检验赛前运行状态。运行测试以能源设备供应为基础,检测居住区、运行区、广场区内各业务领域赛前运行空间的电力供应、技术信号覆盖、热水供应等设施运行情况,设置代表团注册会议、交通场站流线、抵离流程、欢迎接待等九大科目,模拟赛前重要场景。

本次测试人员规模共计2415人,参测人员包括有奥运(残奥)经历的运动员和官员、残疾人士及无障碍专家、冬奥村建设者、志愿者等。(来源:人民网)

小雪时节,养生保健重在头部保暖防内燥

11月22日是二十四节气中的小雪。进入小雪节气,意味着气温持续走低,天气寒冷。东南大学附属中大医院中医内科主治医师刘红梅提醒说,进入小雪节气后,人们应当在注意保暖的同时,要注意预防燥邪,以增强抵抗力。

注意头部保暖。进入小雪节气,尤其要重视头部保暖。因为“头为诸阳之会”,当头部受到风寒侵袭时,血管收缩,肌肉紧张,很容易引发伤风感冒、头痛、面瘫,甚至可引发心脑血管病。另外,头部是大脑神经中枢的所在地,每天都需要消耗大量的能量,而且头部皮肤薄、血管丰富、毛发多,所以头部散发的热能也较多。在寒冬季节,如果不注意头部保暖,体热很容易从头部散发出去,从而耗损人体阳气,导致易受风寒。因此,人们外出时可以戴上帽子、围巾等以防头部受寒。

预防内燥。小雪时节降水量比较少,空气非常干燥。而且冬天的室内基本都会使用空调或暖气,导致室内空气会变得异常干燥,人易出现烦躁不安、口唇干裂、鼻咽干燥等现象。除此以外,在干燥的环境中,人体抵抗力会降低,容易引发或者加重呼吸系统的疾病。当空气湿度比较低的时候,鼻部和呼吸道黏膜容易脱水,弹性降低,黏液分泌减少,造成黏膜上的纤毛运动减慢,使得灰尘、细菌等容易附着在黏膜上,从而易引发支气管炎、支气管哮喘以及呼吸道的其他疾病。所以这个时候我们要注意多喝水,可以使用加湿器或绿植增加室内湿度。同时也可以多吃一些滋阴润肺的食物,比如萝卜、雪梨、百合、银耳等。(来源:中国江苏网)

新冠肺炎与常见秋冬季传染病的鉴别

新冠肺炎感染后可有十大症状表现:发热,干咳,乏力,嗅觉、味觉减退或丧失,鼻塞,流涕,咽痛,结膜炎,肌痛和腹泻。

但是,十大症状并非特异性,常见的秋冬季呼吸道传染病也可表现为上述十大症状。因此,当出现发热、干咳等症状,不代表就是新冠肺炎,建议市民朋友若出现上述症状,千万不要轻视,但也不必过于担忧,及时去就近医院发热门诊就诊,特别是发病前十四天有流行病学接触史,或中高风险地区旅居史者,避免因预判为常规感冒而贻误时间。

总之,建议市民朋友秋冬季节加强个人防护,外出佩戴口罩,随时保持手卫生,保证充足的睡眠和丰富的营养,适度的体育锻炼以增强抵抗力,积极尽早接种相关疫苗以提高主动免疫力。(来源:中国江苏网)

网购物品不好,还不能给差评了?

网购越来越普遍,许多人对网购行为进行过评价。不过,有些消费者收到网购商品后,发现有质量差、不符合预期等问题,如果在网购平台打了差评,可能会惹来许多麻烦。

宁夏银川市张先生最近在网上买了一双运动鞋,收到鞋子后觉得跟商家此前的宣传相差太大,鞋子品质也存在不足,与商家沟通数次无果,张先生打了差评。没想到,商家对他进行了“电话轰炸”。一天能打十几通电话,拉黑一个号又换一个号,一接就是要求张先生删掉差评改成好评。“难道东西不好,我还能打差评了?”张先生对商家的这种做法很是气愤。

随着网购的流行,消费者评价成为衡量商品服务品质的一个重要标准,因此,商家对消费者给的差评尤为在意。但有些商家不反思自家商品质量、服务态度存在的问题,反而采取纠缠骚扰消费者的做法,甚至还威胁恐吓消费者。这一现象近年来逐渐增多,引起社会公众的关注。

浙江宁波市李女士在电商平台上买了一件衣服,收到货后因为质量不好打了差评。结果卖家屡次要求李女士删除差评,李女士认为情况属实没有同意,没想到商家自此每天打电话骚扰,还屡次发来辱骂短信,并

威胁如果不删除,就将李女士的姓名、年龄、住址等个人信息公布到网络上。

记者在采访中发,在受到商家骚扰时,多数消费者认为维权时间长、成本高,“为了一点小事不值得”,而采取息事宁人的态度,自认倒霉。

“事实上,商家的骚扰行为已经侵犯了消费者的合法权利。此时最好的做法就是保存证据,向警方报案,用法律保护自己的合法权益。”北京炜衡律师事务所律师王丹妮说,侵权行为一旦发生,消费者应该勇于拿起法律的武器,而维权指向既可以是电商平台,也可以是具体商家。

四川成都市贾女士在遇到电话骚扰后,马上将截图等证据发给电商平台。“我向平台投诉后不久,平台就对商家进行了罚款,还限制了商家的信用等级。最后经过协商,商家不仅给我退了货,还对我进行了一定补偿。”贾女士说。

此外,消费者还可以向市场监管部门投诉。“我们接到消费者投诉后会开展调查,一经核实,我们将依法对商家行政处罚,情节严重的还会取消经营资格。”宁夏银川市市场监督管理局举报投诉科科长张丽说。骚扰发生后消费者有多种途径维权投诉,但类似

农业农村部透露,当前,全国“菜篮子”产品总量充足,预计到明年春节前后,蔬菜供应量将达2亿吨,同比增加700万吨。

数据显示,当前,全国蔬菜在田面积达1.03亿亩,同比增加400万亩。随着“南菜北运”基地和北方设施蔬菜发展,冬春蔬菜品种不断丰富,能够满足消费者多元化个性化需求。

近日,为应对降温天气、疫情等突发情况,各地商超、批发市场积极调集货源、及早储备。农业农村部市场与信息化司运行调控处处长赵卓表示,11月份以来,“菜篮子”产品价格总体稳定,主要蔬菜品种及猪肉供应充足,后期的供应量完全有保障。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂在回应蔬菜价格问题时曾表示,全年及当前包括往年“两节”期间,全国蔬菜生产总体是正常的。

“从全年看,预计全国蔬菜面积3.2亿亩,产量7.5亿吨,比上年增加1%左右。”唐珂表示,从当前看,在田蔬菜面积达1.03亿亩,同比还增加了400万亩,预计“两节”前后,蔬菜供应量能够达到2亿吨,增加700万吨。

在价格方面,据农业农村部11月19日公布的“农产品批发价格200指数”显示,当日“菜篮子”产品批发价格200指数为133.69,比上一交易日下降0.08个百分点。在国内鲜活农产品批发市场重点监测的46个品种中,价格降幅前五名的是生菜、白鲢鱼、香蕉、大蒜和白条鸡,幅度分别为1.9%、1.8%、1.5%、1.1%和0.9%。

“从区域看,‘南菜北运’的云、贵、川、滇等种植大省,以及北方的鲁、辽、冀、豫等省,冬春蔬菜面积产量占到全国的八成以上,是保障冬春和‘两节’市场供应的主力军。在田蔬菜面积达到9130万亩,同比也增加了350万亩,这些地区陆续进入蔬菜采收旺季,能有效增加和保障市场供应。”唐珂说。

此外,生猪生产已完全恢复,市场供应出现阶段性宽松,预计肉类、奶类产量将创历史新高,禽蛋产量保持稳定,苹果、柑橘等大宗水果以及养殖水产品正处于上市旺季,保障市场供应有良好生产基础。(来源:人民网)

全国「菜篮子」产品总量充足 预计现在到春节前后供应量将达两亿吨

人人关注城市安全
处处彰显和谐生活

盐城市盐都区安全生产委员会办公室 宣